

鼓励高二女儿的一封信

鼓励高二女儿的一封信

在日常学习、工作抑或是生活中，大家都不可避免地要接触到书信吧，书信是一种用书面的形式向亲人、朋友、同志问候、谈话、联系事宜的应用文体。还是对书信一筹莫展吗？下面是小编为大家整理的鼓励高二女儿的一封信，欢迎大家分享。

鼓励高二女儿的一封信 1

亲爱的女儿：

今年，你已经读高二了。还有一年你就要高考了，坚持一下吧，做好最好的冲刺，孩子，你辛苦了。

要和你谈的是，已经是高二的第二学期，还有一年多的时间就要高考了。小学升中考、初中考高中，我们都很少过问你的学习。因为你很自觉。学习习惯很好，这很让我感到欣慰。你一定要养成良好的生活习惯，作息要有规律，要坚持运动。早餐一定要吃，课间饿操可以补充一些食品，因为大脑要靠粮食补充能量。对你，我是很有信心的。我很少为你的学习操心，因为我坚信你是一个拎得清的人，会交给我们一份满意的答卷！

女儿你成长过程中每一步，离不开老师辛辛苦苦地传道授业解惑，我们做家长只是在默默地奉献是怎样做好你的后勤部长。打开思绪大门，就你上高二以来的表现，说说我的心里话，每一个父母希望孩子成龙成凤愿望都是一样的，怎样让愿望实现，所走的道路就不尽相似了，妈妈就个人观点给你点建议：

一定要明确树立自己的目标，在我看来，无论是学习还是工作生活，首要任务便是给自己定下一个切实可行的目标，目标不能太高，太高容易让人绝望，目标不能太低，太低阻人进步。

高中生活的整体基调是压抑与沉闷的，而如何在这样的氛围中保持愉悦轻松的心情是提高学习积极性和效率的前提，因此要学会调节自己的心情，偶尔去做一些自己喜欢而又想做的事情，给自己的脑子透透气，找一个可以谈心可以倾诉的朋友，比如父母，比如同学，比

如自己喜欢亲近的亲人，不要让一件事情烦恼自己太久，因为那样不值得。

妈妈有几句话送给你，希望你从中能悟出几分道理：

1、你处的是一个竞争的社会，既然你没有办法去改变它，那要学会去适应它。

2、人生有起有伏，只有这样才会成长，上帝安排给人的每一次挫折，不管有多么难，多么痛苦，都是他所能承受得了的。

3、泪水和汗水的化学成分相似，但前者只能为你换来同情，而后者却能为你赢得成功。

4、超越自己比超越别人更困难，实在支撑不住的时候，说声“我好累”，但不要说“我不行”。

5、如果你昨天的成绩显得很了不起，说明你今天做的还不够好。

6、失败并不可怕，可怕的是自己放弃。

7、高考是最公平的竞争，只有知识才可以改造自己的命运。

8、有耕耘就有收获，一个急切渴望成功又总是与成功无缘的人，无需怨天尤人，不妨先问问自己，是否付出了“八倍的辛劳”？

9、人的一生有无数的风风雨雨在等着你，要学会承受风雨，学会坚强，学会自己长大。

10、人生如同一面镜子，你对他笑他就对你笑，你对他哭他就对你哭，在如梦的短暂的生命中，只有自己展开了笑脸，才能说一切都是美好的，不是吗？

11、真希望你能少一点烦恼，多一点开心快乐，快快乐乐健康成长，愿你放下包袱，考出好成绩。

在这里我想以一个朋友的身份，给你提几点建议：

一是学习上要狠下功夫，把一切置之度外，全身心投入到学习中。

二是朋友交往上要注意分寸，你现在是学生，是高中二年级的学生，男女朋友一定不能交，你想，我们是小城市，外面的世界很精彩很绚丽，要把眼光放长远。

三是向你的好朋友学习，今天你们是好朋友，明天不一定是，如

果你学习不好，考的大学不满意活不及朋友考得好，朋友间的距离就会越来越大，你想你在骑自行车，别人在开宝马奔驰，你们还能同行吗？只有努力加奋斗，才能达到你的目标，才能达到你想要的生活。多向朋友学习吧。

一个同学的妈妈告诉我：女儿现在十分的懂事，这个假期基本没有外出玩，已经把高二的英语预习完了，她还发誓，一定不再玩，潜心学习，现在是文科年级第二名。我们不要求你考上什么重点大学，但我们希望你能尽自己最大的努力，破釜沉舟，通过两年的奋战，能考上一所较好的大学，为自己的将来奠好基石。

孩子，我把这些儿告诉你，希望你能认真思考，你正是花季年龄，你聪明，你好学，你懂事，相信你一定能行的，请你记住！

“机遇永远青睐那些有准备的人”。

此致

敬礼！

写信人：xxx

20xx年xx月xx日

鼓励高二女儿的一封信 2

亲爱的女儿：

今年，你已经读高二了。为了让你有一个更好的心情备战高考，我和你父亲商量，五一带你去旅游。虽然时间那么短，行程那么累，但为了让你感受到我们对你的爱，我们还是想尽办法让你开心。

我一直认为我是一个很民主的母亲，所以我尽量尊重你的任何决定。高二第一学期，当你问我，你可不可以恋爱时，我知道是因为那个男孩让你感动了，也考虑到这男孩是一个品学兼优的学生，学习成绩在年级前三名，所以，我没有反对你们交往。最初的爱情也许是甜蜜和快乐的，也促进了你们的学习，你的成绩也有了迅速的提高。你曾经很骄傲地对我说，那是爱情的力量。但随着时间的延长，问题就出现。因为你们是两个懵懂的孩子，还不懂得经营爱情和宽容对方，更没有经验可谈。于是，男孩一再限制你的自由以及与人正常的交往，你们之间也有了矛盾和争吵。当相同的问题一再出现时，你也没有能

力处理好你们的矛盾。

终于，高二第二学期，你们的学习都受到了影响。他的名次由年级前3名变成了年级的20多名，而你的成绩也直线下降。与此同时，你熟悉的几个女同学也都因为恋爱，学习受到了影响，几乎所有恋爱的学生成绩都飞速下降。终于，你也认为爱情是你们无法承受的负担，于是，你主动向男孩提出了分手。而我和你父亲也一直认为爱情是把双刃剑，一定会伤到你们。

但我知道，对于这份爱情，你内心还是有很多的不舍，还有很多的依赖，甚至是一种需要和习惯。我不想强行要求你们分手，但我不希望你们再反复。因为，这个年龄，这个特殊的阶段，你们不能承受爱情的压力。

爱情它是个难题，让人目眩神迷又折磨自己。只要有爱，就一定有痛、有烦恼。人生太匆匆，尤其你们高二，学习压力大，作业负担重，如果爱情占用太多的时间和精力，那又怎么有精力应付繁重的学习任务呢。所以，我认为，在这样一个关键的时期，你真的要像自己对我说过的：“妈妈，你相信我，我是一个拎得清的人。”我一直相信你，也尊重你的决定，是因为我相信你是一个拎得清的人。但现在，我真的担心，你拎不清了。

学习成绩的下降，你应该意识到问题的严重性。不是我们不要你们恋爱，而是你们没有精力应付烦心的爱情。我接触过很多高中谈恋爱的学生，几乎所有人高考后，都后悔不该将时间和精力浪费在恋爱上，而且，绝大多数因为恋爱导致考试发挥失常，没有考出最佳成绩。

女儿，读大学后，学习压力相对小一些，你们也成熟一些，处理爱情的能力也强一些，到那时，你再恋爱，我不会过多干涉。但现在，我不得不干涉你，而且希望你能坚定下来，不要出现反复了。虽然分手，你们一开始会不习惯，但时间长了，你会明白这样对你们都有好处。相信妈妈，我们不会害你。

说了这么多关于不要恋爱的话，我想最终还是你自己拿主意。我希望你能做一个正确的决定。任何事情都分轻重缓急，你要分清现在什么对你是最重要的，最急的。

另外，关于用钱方面的事，我还是要和你说说。我知道，这个学期，因为你很少参加同学的生日聚会，在开销方面少了很多，用钱也比过去节约了。五一期间，你和我在一起，也是尽量不乱用我的钱，就算买衣服，也尽量买便宜的。我知道，你一直非常懂得为我节约。所以，对于你想买一双名牌球鞋，我能理解，也和你爸爸商量，给你买一双贵一点的球鞋。当然，你最终买了一双 400 多元的球鞋。因为，你们在学校都穿校服，唯一不同的是可以穿自己的鞋子，所以，同学都想买名牌球鞋。我理解。

你知道，我也爱运动，但一直都买便宜的球鞋。这次，我的球鞋要换新的，我本想买一双一两百元的，但最后，我还是只买了 35 元的回力球鞋。所以，我开玩笑地和同事说，你们看，我女儿一买球鞋就要四五百元，可我竟然买几十元的。我不是说你不对，只是觉得父母通常尽量省吃俭用，但却尽力满足孩子，只是因为爱孩子。希望你能体会父母的心情。

母亲节，我一大早就给外婆打电话问候。所以，外婆一听到电话，就说一定是我打的。因为，每年的母亲节，我都会给母亲电话。那天，我从一早就期待你的短信，直到下午，我去逛街，看到许多孩子陪母亲买衣服、给母亲买花，我却为你买了两件衣服。当时，我想，今天是母亲节，我没有给自己买礼物，却给你买衣服。

晚上，终于见到你的短信，第一句是“节日快乐！”第二句是“不能亲自为您做饭、洗碗，很对不起。如果在您身边，一定为您做饭。”看的我都流泪了。这时，你打电话给我，问我母亲节怎么过的。我说，我一个人过的，现在正一个人在家唱歌。你听了，就哭了，说：“妈妈，如果我在您身边，一定会亲自为您做饭，帮您洗碗。”我说：“你有这份心我就很知足了。要知道，妈妈想要的很少。”

和你说这些，是想告诉你，父母对孩子的爱永远是无私的。你知道我和你父亲的经济条件都不错，以后我们不会成为你的负担，也不需要你养我们。但我们依然希望你能努力学习，是因为我们希望你能为自己的将来打造一个好的基础。虽然你是女孩，长得也不错，但我们从没认为女孩与男孩有什么不同，也不认为女孩将来找个好男人就

行了。我和你爸爸一直强调，如果一个女人靠男人生活，用一分钱都伸手向丈夫要，那是很痛苦的事，因为女人这样会失去尊严。所以，我们希望你将来经济独立，这样才能保证人格独立。

最后，要和你谈的是，已经是高二的第二学期，还有一年多的时间就要高考了。小学升中考、初中考高中，我们都很少过问你的学习。因为你很自觉。我记得在小学六年级时，你每天晚上做作业到十二点，而我通常十点多就睡觉了。我睡觉后，你依然在做作业。刚去上海时，你第一次英语考试只得 19 分，因为你连试卷都看不懂，但后来，通过努力，初中升高中时，你英语考得不错。我知道每到关键的考试时，你总会很努力，所以，我一直相信你是一个在关键时刻拎得清的人，也一直为拥有你这样的女儿感到骄傲和自豪。因为，每到冲刺的时候，每到最关键的时刻，你都不会让我们失望。你体育很好，身体素质不错，心理素质也好，这都是你的优势。但你还要养成良好的生活习惯，作息要有规律，要坚持运动。早餐一定要吃，课间饿了可以补充一些食品，因为大脑要靠粮食补充能量。

对你，我是很有信心的。我很少为你的学习操心，因为我坚信你是一个拎得清的人，会交给我们一份满意的答卷！今天正好是“5·12 汶川地震”一周年纪念日。要知道那么多人在地震中丧失了生命，而我们还活着。因此，我们更要珍惜每一天！没有遗憾、无悔地过好每一天！

祝你学习进步！

此致

敬礼！

写信人：xxx

20xx 年 xx 月 xx 日

鼓励高二女儿的一封信 3

我们的好女儿：

今天是你 18 岁生日，妈妈爸爸衷心祝你生日快乐！

人生如白驹过隙，转眼间 18 年 6570 天过去了。看到你健康、快乐、充实地成长，我们发自内心地高兴。也为有一个象你这样优秀而

懂事的孩子感到幸福和自豪。岁月如流，经过这几年的陶冶，你出落得亭亭玉立，秀外慧中，通情明理，铸就了一种斯文的气质，一种高尚的精神。更可喜的是，你坐得住，能钻研，勇于进取，力争上游，掌握了适合自己的学习方法，养成了非常良好的学习习惯，妈妈爸爸倍感欣慰。

你可能不知道，当我们的同事和你的老师们夸奖你“懂事”、“好学”、“聪明”、“是一个非常优秀的孩子”的时候，作为父母，我们心里别提为多自豪了。

生活在我们这样一个家庭里，我们不知道你是否感到幸福温暖，但我们基本尽了我们的所能为你提供良好的生活和生存环境。从小到大，妈妈为你付出了很多，她是一个好母亲，可以说，她脸上的每一个皱纹和每一个斑点都是为你操劳的代价。她 18 年如一日为你收拾卫生，洗衣做饭，尤其是初中、高中这 6 年来，她每天都要闻鸡鸣而起身叫醒你，挖空心思、搅尽脑汁为你做可口的早餐，为此睡不好觉，吃不好饭，偶尔叫你晚了你还嗔怪她，我们说这些，是让你知道，人要学会感恩。

人到了 18 岁，意味着你已经成为一个成年人了。其实在此之前，你也早就是个“小大人”了，18 岁只是一个时间上的标志罢了。十几年来，你一直在温室中拨节，在父母的保护下拍翅，你没见过烈日，没经历过风雨，但现在，作为成年人，你的人生已经真正开始了。走进人生，便走进了牵挂，牵挂是美丽的，也是痛苦的。以后，你会遇到人生必须经历的形形色色的事情，经历五彩斑斓的生活和外面五光十色的世界，这里面有痛苦，有欢乐，有失望，有满足，有伤心，有幸福，有失败，有成功。月有阴晴雨缺，人有旦夕祸福。人只要生活在这个世界上，就会有酸甜苦辣，就会有悲欢离合。人的一生永远是有缺憾的，也绝不会总是一帆风顺，对此，你要有心里准备，更要迎难而上，随时心存接受挑战的意念，练就战胜困难的坚定意志和不屈不挠的决心。因为以后的路会更难走，你得有足够的思想准备。你得改掉家中大小姐的作派，改掉生活懒散零乱，只读书不管事的习惯，要摆脱生活上对父母的依赖心理；集体中，你要多站在别人的角度想

问题，要顾全大局，真诚宽容，适当的时候，还要学会委曲求全。当然，原则问题上，据理力争是必要的。关键是要坦率，诚实，学会自理，学会帮助别人也乐意接受别人的帮助，拥有一个融洽的人际氛围，你就会拥有一份好心情。

中国的孩子由于国情使然，童年、少年乃至青年时期不能为所欲为地生活，必须苦读学业，对此，我们也没有办法。任何事物都有两面性，这个国情也是一把双刃剑，这虽然让你失去很多，但也同时得到许多。再有 160 多天就要高考了，我们之所以认为你必须参加高考，是因为人的一生如果不参加高考，那么他的人生是不完整的，参加高考是目前中国青年人一生的宝贵财富，它的影响深远，这个“影子”可能会伴随你的一生。当高考完毕，你就会卸下肩上沉重的负担，掀开人生崭新的一页。

对即将到来的报考，我们也是举棋不定，如果独自在远方求学，我们有着太多的不舍与牵挂；如果在大连本地，我们又怕你总是在父母身边缺少锻炼，这只能到时候听天由命吧。关于高考，我们相信你，你也要有坚定的自信。记得初一时，你非常努力地学习，成绩还不是很理想，但你没有轻言放弃。经过努力，初二时，你考了年级第四名的好成绩，其中还有 2 科（物理和英语）是年级第一。记得那时爸爸还在外地挂职锻炼。初升高模拟考试时，市模虽然出了点差头，但你还是笑到了最后，轻松考进了重点中学。高中阶段的学习中，你高一也很努力，但在高手如林的高中，你的成绩总是上不去，你没有气馁，两年半的时间里，你的成绩一路上升，经过 2 年的拼搏，你的能力和积淀终于爆发，高三时取得了班级第四，年级第 80 名的好成绩。你可能属于慢热的那种人，适应能力不足，一旦适应了，你就完全能够淋漓尽致地发挥。未来的半年里，你还要经历多次大考，尤其是一模、二模、三模，这期间，可能还会有这样那样的波折，不经历风雨，怎能见彩虹，谁能挺到最后，谁就会笑到最后，我们和你一样有信心面对高考。彩虹总在风雨后，最后的胜利一定会属于孜孜不倦的你。

人生有许多季节，孩子，愿你在每个季节都收获丰硕的果实，做到逆境时不气馁，顺境时不自满，每一步都留下坚实的足迹。在 18 岁

这个人生的中转站，能练就一副应对生活中挫折和困难的本领，能乐观而坚强地面对一切，能够有一份快乐的生活，能保持干净的灵魂和一颗明澈的心。孩子，请记住：你永远和妈妈爸爸心中一道最美丽的风景！

让我们一起为你祝贺 18 岁的生日。

此致

敬礼！

写信人：xxx

20xx 年 xx 月 xx 日

鼓励高二女儿的一封信 4

亲爱的女儿：

你好！

光阴似箭，看到你一天天的成长，父母感到非常的欣慰！现如今的你，正是你树立理想、目标的奠基阶段，作为父母既为你高兴，但又略感不安。

在学校，你学习热情高涨，认真听课，勇于发言，积极完成老师布置的作业；你是老师的小帮手，作为班干部的你，积极参与班级管理，履行职责，帮助老师收缴作业等；你是同龄孩子的好朋友，待人接物表现非常棒，乐于帮助他们解决困难和问题。在家里，你是我们的开心果，常看到你放学回家带给我们的喜悦——优秀的成绩！好学的你，除了课本学习外，非常喜欢看课外书籍，以吸收更丰富的知识；乖巧的你，是我们的小帮手，主动帮助做家务；幽默的你，时而讲个笑话，逗得全家人哈哈大笑。

但是，多年来你还是没有改变你动作慢的毛病，令我们很头疼，希望你高度重视这个问题。要想在今后的学习生涯中学有所成，实现自己人生的理想、目标，就必须下定决心，改掉这个毛病。

还有，我们发现你对电脑十分感兴趣，就有意识地让你学习电脑知识，适时参加网络测评作业。电脑网络是我们学习、交流与信息沟通的窗口、桥梁，但你不能沉浸于网络，更不能沉迷游戏。你讨厌我们阻止你上网，是因为我们很担心你还不会控制自己、不能辨别好坏

及真善美，我们担心你痴迷其中，我们不想看到你醒悟时痛苦的悔恨，因为我们替代不了你！

孩子，你应该懂事，我还是那句话，不要随着你的个性，更不能对父母那样蛮横。回家了，少看一点《喜洋洋和灰太狼》等一系列的动画，少玩一些电脑游戏，多一点思考，多一点学习，下定决心改掉自身存在的缺点。只要坚持，只要有决心，我们相信你，我们支持你，你一定会成功，你一定能实现你的理想，正如你向我们所说的“我一定不会让你们失望的”。

我们今天写信给你，就是让你能理解，毕竟我们是你的父母，对你有保护权、教育权。等你长大了，父母一定会给你自由，让你飞翔。现在有父母亲、老师在指导你，让你在成长的道路上获得知识与能力。父母亲在有些时候，处理问题确实处理不妥，比如：埋怨你做作业慢，有时大声骂你，但有一点你必须确信，父母是疼爱你的，你是我们的宝贝。

孩子，为了你的学习，为了你的理想，加油吧！

此致

敬礼！

写信人：xxx

20xx年xx月xx日

鼓励高二女儿的一封信 5

女儿丛越：

你好！

写这封信，我已考虑很久了，在你进入高中起，爸就一直想给你写，想向你讲些心里话，但几次提笔，又几次放下，其实以前我也是一个好动笔杆子的人，但最近的10年很少动笔写东西了，脑子里的写作细胞越来越少，写东西越来越吃力了，今天，我觉得不能再拖了，必须给你写点东西，这是我的义务和责任。现在，高二已经过去一半了，爸爸从你的言谈举止中感觉到你还很浮躁、还很感情用事、还没有真正的进入“角色”，许多搁在我心里已经很久话就不能不说了，不管对不对，希望你能耐着性子听我唠叨。相信你会理解爸爸的出发

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/978015016021006045>